

►温暖2020我是辽宁人⑨

89岁老太跳窗逃生 6人合力接住她

4月25日,沈阳市皇姑区百花小区,住在二楼的刘奶奶家中液化气罐发生爆炸沦为火场,89岁的刘奶奶从家中二楼阳台跳下求生。幸好楼下已经有6人准备好褥子,在老人跳时将老人接住。随后老人被送往医院救治。

参与救人的6人里,除了及时赶来的老人外孙女和外孙女婿,另外救人的4人中,有一人是住在老人楼下1楼的范炳刚师傅。还有3位出手相助的年轻人并不是该楼居民,救人后已离开,尚未找到。

昨日,沈阳二四二医院中,老人因为烧伤仍在住院治疗。让人意外的是,老人的儿子竟是辽宁好人赵永久。在过去的三十多年里,月收入只有2000元的赵永久先后资助过37名贫困学子。多年的付出不求回报,如今收获救母善举,赵永久希望通过本报寻找另外三位参与救人的年轻人,当面致谢。

二楼传出煤气味 89岁老人困家中

“哪里来的煤气味。”一楼住户,60岁的范炳刚发现楼道里弥漫着浓重的煤气味。本着为自己家和邻居家的安全着想,范炳刚顺着气味寻找,发现煤气味来自2楼的老人家。

“住在2楼的是一位89岁的老太太,和孙子一起住,是租房户。”范炳刚隔着门喊人,发现老人家里没人回应,“老人耳朵背,大声喊也不一定听得见。无人应,可能孙子没在家。”

范炳刚有老人外孙女的电话号码,赶紧拨通了电话。老人的外孙女齐霞和外孙女婿张横很快赶来,再敲门还是无人答应。齐霞夫妻并没有老人房门钥匙,撬门又怕产生火花引发爆炸。

老人的外孙女婿和范师傅站在楼下研究对策,商量着如何营救被困家中的老人,还报了110和119。



老人的外孙女齐霞

老人的外孙女婿张横

一楼邻居范炳刚



三位救人的好小伙 你们在哪?

赵永久表示,想当面谢谢另外三名参与救人者,却在救人之后悄然离开的三位年轻人。然而,除了知道是三位年轻小伙子外,他们没有留下任何信息。

范炳刚师傅告诉记者,老人所住的居民楼大多数是租户,而

这些租户自己也都认识,“这三位年轻人不是我们楼的,我之前都没见过,很可能是素不相识的过路人。”

辽宁好人赵永久希望通过辽沈晚报寻找救人英雄的线索,早日找到三位救人的年轻人,当面说声谢谢。

一声巨响 89岁老人爬上阳台

就在众人打完报警电话,研究营救办法之时,突然一声巨响,2楼老人所住的房间火苗和气浪随着巨响冲向室外。

“不好,爆炸了。”范炳刚师傅一看到这种情况,和众人赶紧跑到室外,望着窗口,担心老人的安危。两

分钟后,二楼阳台出现了一个缓慢移动的身影,老人是否能够生还让在场的每个人悬起了心。

“是她,是姥姥”,齐霞发现,缓慢出现的人影正是自己89岁的姥姥。

“老人一头白发,但是有头发被烧着了,身上也有被烧的地方。老人慢慢爬上了阳台。”范炳刚说,估计当时老人房间内的火已经堵住了出路。

老人跳楼逃生 6人合力用褥子接住

老人站在二楼阳台上,屋里已经布满大火和浓烟,窗外成为老人唯一的出路,“所有人的心都吊到嗓子眼,担心老人的安全。”

范炳刚说,如果老人不跳下来,也有失足坠楼的危险。范炳刚赶紧跑回家,找来一条褥子,“挺厚的,准备找大家帮忙在下面接一下。”

看到褥子,范炳刚和老人孙女齐霞夫妻拽起褥子,对准老人可能落下的位置。这时围观的人群中走出3名年轻人,“空中坠落力比较大,人多能够分散一些,老人可能更安全一些。”

“跳吧!跳吧!”看着6人已经拉起了褥子,人群中不少人喊着让老人跳下来。

就在众人呼声当中,老人松开了抓住阳台护栏的手。

转瞬之间,老人稳稳落在6人拉起的褥子上。外孙女齐霞赶紧上去检查老人的伤情,“除了身上有烧伤外,其他还好。”

老人得救后被赶来的120急救车拉走。消防战士赶到将老人家大火扑灭。

围观群众除了赞叹89岁老人面对危险时的勇敢,更加对撑起褥子的6名救人者竖起了大拇指。

就在老人获救后,3名参与救人

的年轻人却悄悄消失在人群中。

老人的儿子赵永久 欲当面感谢救母英雄

昨日,沈阳二四二医院病房里,受伤的89岁老人刘奶奶仍在住院治疗。据老人外孙女齐霞介绍,姥姥被送到医院后经过检查,身上有多处烧伤,并且有些糊涂,可能是受到了惊吓。

老人的病床前,已经60岁的赵永久陪护了三天三夜。

除了刘奶奶的儿子,赵永久还有另一个身份,辽宁好人、沈阳市道德模范、2018年感动中国候选人之一。

在过去的30多年里,赵永久虽然只是一名普通的保洁员,拿着每月2000多元的收入,却支出了近20万元资助过37名贫困学生。

为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪。多年来无私帮助别人的赵永久,也收获了多位英雄的救母之恩。

赵永久希望当面向救人的好邻居范炳刚师傅说声谢谢。但记者和赵永久赶到时,范炳刚师傅没在家。

记者帮助赵永久与范炳刚联系上,约好第二天登门拜访。

辽沈晚报记者 吕洋



老人目前由儿子赵永久照顾,在医院接受治疗。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

►温暖2020我是辽宁人⑩

公交司机突发脑出血 为乘客安全拼尽气力停稳车

行车途中突发脑出血,在右上肢不能动的情况下,沈阳128路公交车驾驶员果建峰,首先想到的是乘客的安全,靠着顽强的意志力,用尽最后力气将公交车稳稳地停在路边,拉紧手刹后打开车门让乘客转移到安全地带。正在路口执勤的交警崔辰亮、韩军发现公交车情况异常,到公交车上进行救助,为抢救发病司机争取了宝贵的时间。

拉好几次手刹车 确认车停好

“当天果建峰驾驶着公交车,从沈阳站西广场出发开往国际软件园方向,当车行驶到沈辽路与胜利大街路口时,果建峰的身体出现了状况。”

昨日,沈阳128路车队苏队长介绍事发时的情况:4月15日下午5时17分许,果建峰开车到了沈辽路与胜利大街路口,突然感觉身体不好,头晕难受,右手不能动了,他赶紧用左手打方向盘把车往街边靠,把车靠边后,用左手拉紧了手刹车,再用左手伸向仪表盘的右前方,按下了开门按钮,把前后车门都打开了,让乘客快



果建峰用左手去按开门按钮。

视频截图

速下车,以免出现意外情况。

从车内监控视频看到当时事发的情况:当日下午5时17分许,果建峰用左手转动方向盘,不停地左右转移车体把车往边上靠,右手蜷曲在腹部,面部表情痛苦,连续做了几个动作后,身体后仰靠在座椅上。

把车停稳后,果建峰拉了好几次手刹车,确认车辆停好之后,果建峰用尽最后力气去按开门按钮。

左手从方向盘下面伸过去开车门

“开门按钮在仪表盘的右下方,但此时果建峰的右手不好使了,所以要按到开车门的按钮就比较费劲了。”

苏队长坐在公交车驾驶座上复原当时的场景,“正常情况,用右手直接就能按到开门按钮,但果建峰当时不得不

把左手从方向盘下方伸过去按,还要克服右侧半个身体不能动的困难,可以想象他当时表现出来的相当强的意志力,因为他当时心里想的是乘客的安全,必须把车停稳了,然后打开车门让乘客下去,这样的话就安全了。”

从车内监控视频看到,乘客在下车的时候,觉察到果建峰是身体出了问题,有乘客停留在前门处询问果建峰的情况,为了不影响其他乘客快速下车,果建峰抬起左手摆了摆,示意不需要帮助,让大家赶紧下车。

当时在路口执勤的是沈阳市公安局交通警察局和平大队的崔辰亮、韩军,“我们发现一辆128路公交车突然靠边停车,还有点往后溜车,感觉不太对劲,赶紧上前去察看。”昨日,崔辰亮介绍:来到公交车前,乘客们从前后门往下走,“我一看,肯定是出事了,从前门登上公交车,发现司机师傅身子不停地往后仰,说不了完整句子,只能简单说几个字,右手抬不起来。”

众人帮忙 救援发病的公交车司机

在确认公交车司机果建峰身体

出现状况后,崔辰亮让韩军把乘客引导到安全地带,同时打120急救电话。

崔辰亮和司机通过手势进行交流,“司机示意要打个电话,要把情况报告给车队的意思。”

崔辰亮把果建峰的手机拿过来,“他用左手翻到车队领导的电话,示意让我打这个电话,我把司机的情况和车队领导说了,他们说马上就赶过来。”

接到交警打过来的电话,苏队长立刻把情况向公司领导进行了汇报,然后带着人赶往事发地点,“听交警说果建峰身体不适,把车停在路边了,我向公司领导汇报的同时,带领同事赶往事发地点,公司领导也往这边来。”

苏队长介绍:多亏交警和乘客的相助,为抢救果建峰赢得了宝贵的时间,“120把果建峰送到沈阳急救中心进行抢救,是脑出血,后来我们决定把他转到中国医科大学附属一院进行进一步救治,现在仍在重症监护室,病情相对稳定,恢复了部分意识。”

辽沈晚报记者 吉向前